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politikai napiigaicfi

Magyar reformpolitikát 
akarunk, nem h üllőidről 
jött kótyagos eszméket

az európai helyzet azzal biztat, 
hogy a magyar igazságnak leg­
alább egy része érvényesülni fog, 
most veszítsük el a türelmünket 1 
Most ne tudjunk tovább megma­
radni a régi úton, húsz esztendő 
szenvedése, nyomorúsága után! 
Most rohanjunk újra bele egy 
olyan forradalomba, amilyen az 
1919- ben rá n k szakad t!

— Mélységes megnyugvással, 
szinte elérzékenyedve láttam,és lá­
tom mindenütt az országban, hogy 
azok a józan komoly magyar kis­
gazdatömegek, amelyeknek feltét­
lenül a legtöbb jogos okuk lenne a 
panaszra, ez a társadalmi réteg 
tartja a iegöntudaíosabban, a leg­
szilárdabban a rend frontját. És 
azt is ki kell jelentenem, ha ezek­
ben a rétegekben a független kis­
gazdapárt nem tartotta volna meg 
a bizalmat egy jobb jövőben, igen 
könnyen felfordulhatott volna a 
rend. ebben az országban.

Ha a magyar paraszti tömegek 
azzal a léha opportunizmussal, 
nemtörődömséggel nézték vol­
na a magyar életet, mint a ma­
gyar középosztály egy nagy ré­
sze, régen nem lenne itt már 

rend.
— Nekünk most az a feladatunk, 

hogy a magunk erejét a népi poli­
tika érdekében megszázszorozzuk- 
Nem szabad ezt a nemes törekvést 
sem személyi kérdéseknek, sem 
bármiféle viszálykodásnak meg­
akadályozni a kifejtésében, Ennek 
a hajdú népnek kemény, magyar 
lelke meg kell, hogy találja a he­
lyes útat. Kétfelől is nyomásnak 
vagyunk kitéve. Egyik oldalról a 
kormány a múltban nem egyszer 
minden törvényes és törvénytelén, 
eszközt megragadott a mi elnyo­
másunkra. a másik felől 

ott van az egyes hatalmi té­
nyezőkre támaszkodó nyilas 
agitáció, mely felelőtlenül rá­
licitál a mi komoly progra- 

mnnkra
s befelé a nemzet szabadságát, ki­
felé a nemzet függetlenségét ve­
szélyezteti.

Ä világ rendje követeli, 
hogy fentartsuk e hazában a rendet
— Mi is azt hirdetjük: reform- dön egyaránt, hogy a magyar ér- 
ditikáí szükséges ma csinálni, dek annyi meghallgatást érdemel,

amilyen erős a mi függetlensé­
günk. Ha bármelyik hatalom be­
törne ma a magyar medencébe, 
vége lenne a világbékének. Ennek 
az országnak a békéje, jövője, a vi­
lág rendje követeli, hogy fegyelme­
zetten, öntudatosan fenntartsuk 
ebben a hazában a rendet.

— hangoztatta tomboló lelkesedés! e I fogadott debreceni 
beszédében Eckhardt Tibor — Ä népi politika fontosságát 
hangsúlyozta a független kisgazda |i irt vezére és erélye­

sen elítélte a fertőző nyiiasmunkát
A független kisgazdapárt hajdú- gok a, közszeretetben álló vezért, 

vá rmegyei szervezetei kedden dél- aki pár pillanatig elbeszél geEsti 
előtt A debreceni Äüggetlen kisgaz- híveivel, majd helyet foglalt -sir. 
da és polgári párt Simonify ueea Csiba Endre üdvözlő szava mán 
13. szám alatti helyiségében vá- megkezdette beszédét. -
iaszímányi ülést tartottak, ame- — Az egész országban — m >n- 
í yen a párt vezére, Eckhardt dotta E c k h a r d t Tibor — í 'S.-iilt 
Tibor tájékoztatta párthíveit a po- érdeklődéssel várják, hogy a ;ölel- 
ütikai helyzetről és az aktuális po- múlt változásaival kapcsolat:an 
litikai kérdésekről. milyen irányt fog követni a ?.;ia-

A megérkező pártvezért a párt- gyár közélet. Szükségesnek tar-ói­
ban összegyűlt választmányi ta- tam, hogy ebben a nagy v. rí tó­
gák, akik zsúfolásig megtöltötték zásban végigjárjam az orszá,;o - és 
a termet, lelkes éljenzéssel fogad- informáljam pártom vezető n ->e- 
ták. Percekig ünnepelték az egybe- reit a jelenlegi politikai helyiedről 
gyűlt, a társadalom minden rété- és a közeli jövőről is. j
géből való kisgazdapárti vezetőta- E

Ä független kisgazdapárt harcának 
eredménye a titkos választójog é

*■— Nyolc esztendeje annak, bogy a helyes rendezése a népjogoioii 
megalakult a független kisgazda- túlmenőíeg a magyar nép mill-ói- 
párt. nak egész útját is megszabja, nbrt

. , j „ , ,, ez a nép sorsát eldöntő közpc-itiEz a nyolz esztendő sok nehez „ ;
harcot, küzdelmet és_ be kell — A közelmúlt esemény* i, Éaz
vallanom, csalódást is hozott, utóbbí napok története te jein
de megsem mondhatjuk, hogy igazolták ezt az állításomat, A :it- 
eredmenytelen volt, ffl rt ab- kos Viyaszój0g birtokában nn i ár
»an a leglenyegesebb erdes- nem lőhet olyan kormanypol ti Eát
ben, ami a titkos választójog űzni. amely nem a magyal -ép
kérdésé, a közelmúltban millióinak érdekeit szolgálja -.la
csak sikerült valamelyes r d- már nem lehet felülről csiná ni5 a 

menyt elerni. politkát, hanem csak úgy leh >tí>o-
Mindig hangoztattam, hogy a ma- litizálni. ami a nép érdekeim k' is 
gyár élet legfontosabb kérdése a megfelel. Szükségszerűen be l.elíett 
titkos választójog kérdése, annak állania ennek a helyzetnek, -nM?k 
az elérése, hogy a magyar Falu né- .a változásnak, mihelyt a nép $*é- 
pe> is szabadon nyilváníthassa a szere a titkos választójog mer §‘tt 
maga akaratát. Eunek a kérdésnek szerezve.

__ r «ms Erre mi
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tisza ni-uli független újság
hm»;

magyar nép milliós tömegei kell, 
hogy nyomatéket adjanak.

— Szükséges, hogy a magnók út­
ját kövessük. A jóakarat még a 
kormány részéről sem elegendő 
egymagában.

Nem magyar lélekből fakadó 
aknamunka fertőzi a falvakat 
s a nyomor, a szegénység na­
gyon rossz tanácsadó. Itt csak 
egy egészséges népi politika 

segít,
mely megalkuvás nélkül tör a cél 
felé s ehhez kérem a ti támogatá­
sotokat, mert csak így tudunk 
megvalósítani, elérni egy egészsé­
gesebb, ig-azabb, nagyobb és sza­
badabb Magyarországot.

A pártvezér beszédét szinte mon­
datonként szakította meg a szűnni 
nem akaró lelkesedés és a beszéd 
végén a választmány tagjai lelke­
sen felállva ünnepelték vezérüket, 
a magyar nép igazi reménységét: 
Eckhardt Tibort.

Nagy Ferenc 
a szervezési kérdésekről
Eckhardt Tibor után
Nagy Ferenc kisgazda, a párt 
országos főtitkára, világította 
meg a pártszervezéssel kapcso­

latos kérdéseket.
t>, a párt egyik legrégibb harcosa, 
azt tűzte ki közvetlen célul a szer­
vezkedés elé, hogy azokat a meg­
tévesztett magyar tömegeket, ame­
lyeket a. felelőtlen nyilas agitáció 
a szélsőségek karmaiba sodort, a 
komoly meggyőzés, a tiszta párt- 
etika és fegyelem fegyvereivel új­
ra megnyerjük az építő magyar 
politikának. Bejelentette, hogy 

a pártközpont Debrecenben, Sí- 
nionffy ncca 13. szám alatt fel­
állította a megyei pártirodát, 

mely a megyei szervezeteket össze­
köti az országos pártközponttal. 
Figyelméé ajánlotta a párthivek­
nek a megyei jogvédő irodát, mely 
ugyancsak a pártirodában székel s 
különösen kiemelte a mozgalom­
nak ebben a szervezkedési státusá­
ban a Tiszántúli Független Újság 
végtelenül fontos szerepét.

A Tiszántúli Független Újság 
a pártszerve-zkedésneh egyik 

legfontosabb fellegvára 
s a szervezkedésnek egyik legbizto­
sabb bázisa.

A választmány tagjai a népsze­
rű főtitkárt lelkesen ünnepelték, 
majd Eckhardt Tibor még so­
káig elbeszélgetett híveivel s meg­
hallgatta panaszaikat, indítványai­
kat s gondolataikat.

Délben a pártvezér szűk baráti 
körben megebédelt a Bikában, 
majd a délután folyamán tovább­
utazóit Nyíregyházára.

— A Piac xiccai egyházrész köz­
ponti bibliaköre ma. szerdán d. n. 
fél hat órai kezdettel összejövetelt 
tart a KIÉ nagytermében. Tárgy: 
Hitvallás az egyházról. A biblia­
kört vezeti Uray Sándor lelkész. 
Mindenkit szívesen látnak.

Vígszínház
Debrecenben ma először l

2 izgalmas sláger 1 műsorban 1
1. Buck Jones bravúr filmje :

Banditák réme
2. Egy vasúti katasztrófa 

története:

Ördög éjszakája
fl3tiililexpress&)

Székely Jvőri és Morvái
tropikál és vászon

ruhái hí filmas választékban 
raktárra érkeztek! 
Debrecei i, Ferenc József-út 67. 
Elsőre ilii uriszabóság. 

Szigorúan szabc faárak! Takarékossági tag!

Kedden ismét megindultak 
az olasz-Ifancia tárgyalások

Paris, május 17. A m i délelőtti 
államtanácson Bőimet xi-yigymi- 
niszter hangsúlyozta, k< Blon­
de! római francia iig rjjvő és 
C-iano gróf olasz külügyi'Jniszter 
között ma ismét megindulok azok 
a tárgyalások, amelyék 11 i>w hét­
tel ezelőtt kezxlődtek. Fi ^telembe 
kell venni, hogy az angol s olasz 
diplomaták között két .1 ié -e volt 
szükség, amíg sikerült . J- rni az 
egyezményt.

Természetesen megvitat i az ál­
lamtanács Mussolini leg u >bbi ge­
novai beszédét és magát ól értető­

dik az is, hogy Biondel római ügy­
vivő ismertetni fogja a meglepe­
tésnek azt a visszhangját, amelyet 
a beszéd francia politikai körökben 
keltett.

Az államtanács örömmel üdvözli 
azt a diplomáciai lépést, amelyet 
az angol kormány tett a német 
kormánynál a csehországi kisebb­
ségek kérdésében. A francia kor­
mány minden erejével támogatni 
fogja az angol kormánynak arra 
irányuló erőfeszítését, hogy kikü­
szöbölje ezt a kérdést a nemzet­
közi politika területéről,

mw

A Londibn-budapestl 
repiliőlorgalom

London, május 17. A. U alsóház 
barátságosan fogadta az ki talakí­
tott Chamberlain-korma :i£új mi­
nisztereit. Balfour kapitány, lég­
ügyi államtitkár a lene oj—buda­
pesti légi szolgálat kérd» s£bel kap­
csolatban mutatkozott bt állásá­
ban az alsóháznak. Perl fai* képvi­
selő kérdésére Balfour kapitány 
ezt felelte:. %

— Az európai légi fogalomra

vonatkozó programba felvettük a 
Budapestre irányuló angol repülő- 
szolgálatot is, amely azonnal meg 
fog indulni, mihelyt gyakorlatilag 
lehetséges lesz. Azonban az az an­
gol légiforgalmi vállalat, amelyet 
ajánlattételre szólítottunk fel, meg 
felelő felszerelés hijján ez év fo­
lyamán még nem kezdi meg ezt a 
szolgálatot.

„5=;

A módosított nyolcadik szakasz- 
szal elfoga itták a zsidójavaslatot

Budapest, május 17. A t éQiselőház. 
keddi ülésén kimondták a sürgősséget 
at állami rend megóvása v;gy„l szüksé­
ges büntetőjogi rendelkezésedről szőlő 
törvényjavaslatról. Ezután zsidója­
vaslat módosított 8. szakasző» tárgyal­
ták. ^

E paragrafusban az az táji ás, hogy
a 20 százalékos numerus clausus 
azokra a vállalatokra is érvényes, 
amelyek 1938 március 1-e után 
alakultak és tíznél kevesebb alkal­

mazottat foglalkoztatnak.
Kertész Miklós szólt hozzá a módo­

sított szakaszhoz. Kérte a kormányt, 
hogy ne engedje meg, hogy a 20 és a 
80 százalékos szembeállítással meg­
bontsák a munka fegyelmét és a mun­
ka egységét.

Nem lehet munkál végezni azon az 
alapon, ha az emberek egymás anya­
könyvét, származását vizsgálhatják.

Rupert Rezső azt fejtegette, hogy e 
paragrafus módosítása ijeszti a vállal­
kozási kedvet, megköti a kezeket és 
külpolitikai szempontból, főképp kivi­
teli szempontból súlyos károkat je­
lent.

Farkas István szerint ez a törvény­
javaslat a magyar munka és ipar ver­
senyképességét veszélyezteti.

Mikecz Ödön igazsága®-miniszter

válaszolt zillán a felszólalásokra:
— Az új kormány a törvényjavas­
lat tekintetében a régi álláspont­
ján ál!, a munkából nagyobb részt 
kell juttatni az ország törzsökön 

lakosságának.
A Ház a 8. szakaszt a bizottság szö­

vegezésében fogadta el és ezzel a javas­
lat tárgyalása véget ért.

Lányi Márton előadó terjesztette be 
a közjogi és igazságügyi bizottság 
együttes jelentését, az egyesülési sza­
badsággal elkövetett visszaélések meg­
torlásáról szóló törvényjavaslat bizott­
sági tárgyalásáról. A plenáris tárgya­
lásra kimondták a sürgősséget.

Napirenden következett ezután az 
1938—39-es hivatalos statisztikai mun­
katervről szóló miniszterelnöki jelen­
tés tárgyalása, majd kisebb figvek le- 
tárgyalása után az ülés háromnegyed 
12 órakor véget ért.

— Aranyérnél és béldugnlásnál,
valamint az ezekkel járó derékfá­
jás, meÜszornlús, szívdobogás ét> 
szédülés! rohamok esetén reggelen­
ként egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz csakha 
mar kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. Kérdezze meg orvo­
sát

1«>> m
1938 május IS.

Constantin de Grunwald 
francia publicista előadása 

a Déri Múzeumban
Kedden délután nagysikerű előadást 

rendezett az Egyetemi Francia Intézet 
a Déri Múzeum dísztermében. Constan­
tin de Grunwald tartott »Metternich és 
rendszerét címen francia nyelvű elő­
adást. Az előadónak, aki jőnevö fran­
cia publicista és nagy magy arbarát, ép. 
pen most jelent meg könyve hazánk­
ról. Debreceni útjának egyik legfonto­
sabb célja az, hogy megismerje a ma­
gyarországi egyetemi városokat, melyek 
nek külön fejezetet szentel művében. 
A híres történetíró előadásában bemu­
tatta a híres osztrák államférfiú alak­
ját, úgy mint embert, de úgy is mint 
politikust. Az előadás befejezése után 
a közönség lelkesen tapsolta az elő­
adót, akit dr Milleker Rezső egyetemi 
tanár üdvözölt megnyitó beszédében. 
De Grunwald szerdán a Hortobágvot 
látogatja meg s este továbbutazik Sze­
gedre, ahol szintén előadást tart. *— A 
debreceni előadást Kovács Máté gya­
korló gimnáziumi tanár tolmácsolta.

Ismerkedési esi az ispo­
tály! egyházrészben

Az Ispotály! Egyházrész abból az 
alkalomból, hogy a folyó év elején a 
tanács újjáalakult, a gyülekezeti te­
remben barátságos ismerkedési estet 
rendezett. Molnár Ferenc lelkipásztor 
megnyitó szavai után dr Herpay Gá­
bor egyházrészi gondnok tartott elő­
adást, amelyben kifejtette, milyen 
nagy jelentőségű van az összetartás 
szempontjából annak, hogy az embe­
rek ismerjék egymást. A történelemből 
vett példák gazdag sorával igazolta, 
hogy a turáni átoknak és Morbus Hun- 
garicusnak nevezett magyar széthúzás 
nem faji jellemvonása a magyarnak, 
hanem csak merő kitalálás és idegen 
elemek hatásának eredménye, mert a 
magyar a közös veszedelem idején 
mindig összefogott és együttesen szállt 
síkra nemzeti ügyének védelmében. Az 
élénk tetszéssel fogadott előadás után 
Lókody József tanító nagy derültség 
mellett adott elő néhány vidám mono­
lógot. Szalhmáry Endre — aki mesteri 
hegédűjálékával a napokban nyerte 
meg a városi zeneiskola első díját — 
Hubay: Második csárdajelenetét adta 
elő precíz művészettel. A műsor után 
szíves háziasszonyok vendégelték meg 
a vidám hangulatban együtt levő ta­
nácsosokat.

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj­
tóit, ablakait, botorát Üényez- 
tetné, kérjen díjmentes ár­
ajánlatot

SZEKERES festovállalatlól
Debrecen, Homok u. 132, 

Tdefon 13—19,

Anyakönyvi hírek
Születések: Jenei Lajos gazdasági 

kondás, leány Piroska, dr Félegyházy 
Sándor m. kir. tiszti orvos, fiú Csaba, 
Nagy Gyula szőllö mester, leány Ilona, 
Németh János fm., fiú Elek.

Házasságok: Varga Ferenc cipcszse- 
géd—-Vasa Ilona, Tar János hentesse­
géd—Varga Zsuzsánna.

Halálozások: Szép László táblabíró 
re-f. 62 éves, Rákóczy u. 24. Petrisyn 
János fodrászmester g. kát. 77 éves, 
Bethlen u. 13. Bagosi Imre ref. 4 hóna­
pos, Nagyszepes. Kiss Zsigmond szabó 
mester ref. 52 éves, Thaly K. u. 4. Kiss 
Józsefné ref. 69 éves. Dobó u. 12. Túri 
Gábor ref. 1 hónapot, Hajdúszoboszló. 
Kovács Gábor dohánygyári nyugisért«, 
ref. 63 éves, Csóka u. (1 Gergely László 
ref. 1 napos. Halasi «. 14,

-
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Á milliárdos terv 
az OMGE előtt

Budapest, május 17. Szerdán délelőtt 
tartotta az OMGE igazgatóválasztmá- 
ríyi ülését.

Mutschenbacher Emil felsőházi tag, 
az OMGE ügyvezető igazgatója részle­
tesen vázolta a mezögazdaásgi helyze­
tet. Az új kormány programjában, — 
mondotta — előtérben áll a milliárdos 
terv. Kérdés, hogy a megfelelő tőke­
erő rendelkezésére fog-e állni. Minden­
esetre, hogy a mezőgazdasági termelés 
folytonossága biztosítva legyen, az 
OMGE előterjesztése alapján 0*2.5 szá­
zalékos könnyítés történt.

A valószínűség az. hogy a gabona­
árak emelkedő irányzata meg fog ma­
radni. A sertéspiacon jelentékeny rom­
lásról nem lehet szó, de a marha pia-

publicista elő
ieri Húzejmbt

xn laffv ikerűi

term ébon
Dtt »Mefí:

Iraflíl* ny

sik adminisztratív államtitkár, Ál- 
gyay Hírbert Pál a közlekedés, a 
posta, a MÁV, a hajózás, a repü­
lés, az útépítés ügyeinek intézésére 
nyer megbízatást.

A kormány tagjai kedden dél­
után 5 órakor Imrédy Béla minisz­
terelnök elnökletével

miniszter tan ácsot tartottak.
A minisztertanácsa kormány pro­
gramjával kapcsolatos teendőkkel 
foglalkozott, továbbá megállapítot­
ta a parlament legközelebbi munka 
rendjét és megvitatta a most tár­
gyalás alatt levő törvényjavasla­
tok anyagát a bizottságban felme­
rült szempontok figyelembevételé­
vel.

Kánya Kálmán a varsói magyar 
—lengyel kereskedelmi tárgyalá­
sokról tett jelentést, majd Imrédy 
Béla, mint kereskedelmi miniszter,

a külkereskedelmi hivatalnak a 
kereskedelmi miniszter hatás­
köre alá. továbbá az árkor- 
mánvbiztosnak a miniszterel-

con igen súlyos helyzet állott e 5. Ha 
a takarmányárak terén nem áll eh vál 
tozás, akkor a sertéspiacon is vi: $za- 
esnek majd az árak. A marin pi con 
azonban december óta folytonos isz- 
szaesés mutatkozik, a belföldöt o yan 
tömeges túlkínálati apasztalhate, mely 
nem találhatja meg seholsem l* ve-eté-

Bejelentette még Mutschenbacher 
igazgató, hogy a gazdák többsége nem 
kívánja a biztosítás államosítását.

Ezután felszólalások következtek a 
földosztásokkal és a biztosítás államo­
sításával kapcsolatban. Fels-őőri Nagy 
Pál, az OMGE alelnöke zárta be az 
ülést.

ál am fi
ért, < e úg;

Rezső

A házelnöki tisztségnél ütközik 
meg először a NÉP fiikotmányhű

és jobbok! alá
történtek a minisztérium vezetésé­
ben.

Halla Aurél államtitkárt fel­
mentették állásától és admi­
nisztratív kereskedelmi állam­
titkárrá Kunder Antalt, a Kül­
kereskedelmi Hivatal elnökét 

nevezik ki.
Kunder hatáskörébe tartozik majd 
nemcsak a kül-, hanem a belkeres­
kedelem irányítása is, míg a má-

Pinezieh István, Sopron kor­
mánypárti képviselője ön kéat 
felajánlotta a pártelnöl séd­
nek, hogy lemond mandátt nv- 
ról abban az esetben, ha Im- 
j édv Béla Sopron választópol­

gárainak kérésére vállal aá* 
a nagy nyugatmagyarorszájú ~vá- 
ros mandátumát. „

A képviselőház munkarendjén 
soron következő két rendja rajtat, 
amelynek tárgyalását holnap 2íez- 
di meg a Ház, ma foglalkozatja a 
független kisgazdapártot és a a ke­
reszténypártot. í

A független kisgazdapárt ’filjly 
Zoltán elnökletével képviseli1 

megbeszélést tartott, ; 
amelyen megbeszélték, hogy aihárt 
részéről kik vesznek részt a Ritá­
ban. 5

Meglepő harmónia alakult 1A az 
Egyesült Keresztény Párt é ?t£iez- 
Ictén és ezt az összhang« t »sak 
Meizler Károly felszólalása zd^'ar- 
ta meg.

Végül is a párt úgy határozott, 
hogy a két rend javaslatot s a költ­
ségvetést elfogadja, mert bbako- 
dással ítéli meg az Imrédy kor­
mány működését a kormányflnök 
bemutatkozó probr am beszéde alap­
ján.

Meizler ezután azt a javas atot 
tette, hogy ne tegyék pártkor<Léssé 
a költségvetés elfogadását. A sza­
vazás Meizler re lesújtó volt. A® ő 
kivételével a kereszténypár; min­
den tagja úgy döntött, hogy párt­
kérdéssé teszi a költségvetés meg­
szavazását. Bzekután

Meizler Károly kilép az Egye­
sült Keresztény Pártból.

Imrédy Béla miniszterelnök át­
vette a kereskedelmi minisztérium 
vezetését. Tekintetre! arra, rogy 
ideiglenesen ő látja el r tárca 
ügyeinek intézését is. ezzel egyide- 
jűleg lontos személyi vá Rovások

Budapest, május 17. A politikai 
világ érdeklődésének középpontjá­
ban jelenleg az a kérdés áll, hogy 
ki lesz a Ház új elnöke. Ugyanis a 
Ház elnöki tisztségéért kitört a 
harc a NÉP alkotmányos szárnya 
és a jobboldali csoport között.

A Házban ma délelőtt felolvas­
ták S z t r a n y a v s z k y Sándor 
levelét, melyben földmívelésügyi 
miniszterré való kinevezése miatt 
lemondott az elnökségről. Nem két­
séges, hogy

az alkotmányos érzel mii NEP- 
többség Korniss Gyulát sze­
retné a házelnöki tisztségben 
látni, míg a jobboldali csoport 
minden erővel Tasnádi Nagy 
András mellett foglalt állást.

A helyzetet bonyolítja az, hogy a 
Ház két alelnöke: Korniss Gyula 
és vitéz Bobory György kijelentet­
ték, hogy ha Tasnádi Nagy And­
rás lesz a Ház elnöke, nem vállal­
ják az alelnöki tisztet..

Kedd délelőtt folyamán a mi­
niszterelnök kihallgatáson fogadta 
Sztranyavszky Sándort, majd 
Bethlen Istvánt és Hóman Bálin­
tot. A kihallgatások végén Tas­
nádi Nagy Andrást fogadta Im­
rédy miniszterelnök, akivel mint­
egy félóráig tanácskozott.

Csütörtökön a NÉP értekezletet 
tart, amely dönt a házelnökségről. 
Imrédy miniszterelnök alkotmá­
nyos felfogásához híven a párt 
többségének akaratát fogja követ­
ni ebben a kérdésben.

Ez az első eset, amikor a NÉP 
alkotmányos többsége szembe­
kerül a jobboldali szárnnyal és 
ha most a jobboldalnak sikerül 
a maga akaratát keresztül erő­
szakolni, ez az eset siettetni 
fogja az alkotmányos tényezők 

bizonyos új elhatározásait. 
Viszont csaknem egységes a kor­

mánypárt abban, hogy a part or­
szágos elnökévé Marschall íoren- 
cet, a Darányi-kormány volt íöld- 
mívelési miniszterét válasszák 
meg. Bárhogy is dönt Imrédy Béla 
abban a kérdésben, hogy kit jelöl­
jön a párt a képviselőház elnöké­
nek:

Marschall Ferenc országos 
NEP-elnöksége befejezett tény- 

nek látszik.
Az Imrédy-kormány megalaku- 

'asa után felmerült a kérdés, 
amellyel előbb-utóbb foglalkozni 
kell, hogy az új miniszterelnök, aki 
nem országgyűlési képviselő, huj 
ásson mandátumhoz!

I tiri crkr | 
pere ne le

kifejtett

rogy

Polgárháború
és egyu

zött Mexikó City egyetemen. A kommu­
nista diákok megszállták az egyetem 
épületet, amelyet barikádokkal vettek 
"körül. A rendőrség azonban kiürítette 
az egyetemet. A zavargásoknak egy 
halottja és több sebesültje van.

Az Ultimas Noticias szerint
Buebal kormányzó átveszi Carde­

nas elnök hatalmát,
akinek a volt elnökök azt tanácsolták, 
hogy mondjon,le.

A ewyork, május 17. A World Tele­
gram külpolitikai szerkesztője polgár­
háború lehetőségére számít Mexikóban 
egyrészt a szociálisták és kommunis­
ták, másrészt a hadsereg, a polgári 
osztályok és a papság közölt. Mexikó­
ból érkező legutóbbi táviratok sze­
rint

Cedillo tábornok 200 párthivévcl 
elhagyta Las Palmas erődítményt. 
Súlyos összeütközés támadt a kom­

munisták és konzervatív diákok kö-

k véd

Bitó nagy

Felmentettek egy erdélyi reformátusr*asts lelkészt, aki magyarul eskette 
a bevonuló ifjakat

A bírósági tárgyaláson Szabó Zoltán 
lelkész hangoztatta, hogy nem tagadta 
meg hivatali kötelességének teljesíté­
sét, csupán egyházának törvényeihez 
ragaszkodott és a román parancsnok 
kívánsága akkor sem lett volna jogos, 
ha ö történetesen tud románul. A lör- 
vénvszék lel men tette Szabó Zoltánt a 
vád- és következményei alól. Indoklá­
sában kimondta, hogy Szabó Zoltán 
lelkész nem tagadta meg a hivatali kö­
telesség teljesítését, -hanem csak egy­
házának törvényeihez ragaszkodott.

batarái
s-bjen dljmfi 
rt

ül! fettőva
Honolt 1

' átfoa ; 3—1$

Kolozsvár, május 17, A kolozsvári 
törvényszék most ítélkezett Szabó Zol­
tán Móc község református lelkésze 
ügyében. A lelkészt a román ügyészség 
hivatali kötelesség megtagadásával vá­
dolta. A vádirat szerint a lelkészt ez év 
januárjában a hatóságok felkérték, 
hogy a katonai előkészíti) kiképzésié 
behívott ifjakat eskesse meg.

A lelkész meg is jelent az eskütétel 
színhelyén és az egybegyűlt ifjak előtt 
magyar nyelven olvasni kezdte az es­
küimül. Amikor a román parancsnok 
észrevette, hogy a lelkész magyar nyel­
ven olvassa az eskü szövegét, megsza­
kította az. előadást s felszólította Sza­
bó Zoltánt, hogy román nyelven olvas­
sa fel az eskümintát. A lelkész kijelen­
tette, hogy nem ért románul, de kü­
lönben sem tehet eleget a román pa­
rancsnok kérésének, mert a ref. egy­
ház hivatalos és szertartási nyelve Er­
délyben a magyar nyelv, és magyar a 
felesketendő ifjak anyanyelve is. A ro­
mán csendőrség jegyzőkönyvet vett fel 
az esetről és a hatóságok Szabó Zoltán 
lelkész ellen hivatali kötelesség meg­
tagadás miatt eljárást indítottak.

Eltűnt egy francia 
távrepülőnő

Paris, május 17. Dupeyron fran­
cia repülőnőről, aki vasárnap in­
dult el. hogy új női távrepülési re­
kordot állítson fel. még nincs sem­
mi hír. Csak 24—25 órai repüléshez 
elegendő üzemanyagot vitt maga 
val és ezért aggódnak sorsa felett. 
Repülök indultak az asszony ke­
resésére s a líbiai hatóságok is re­
pülőgépeket küldenek a repülőnő 
felkutatására.

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR
Molnár Ferenc kitűnő művének 

filmváltozata:

Áz ismeretlen liny
Főszereplők:

JOAN CRAWFORD cs 
FRANCHOT TONE. 

Előadások: 5, 7, 9-kor! Bír idő!
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Jogcímünk az ezoir esztendővel 
ezelőtt történt (becsületes, 
karddal való honfoglalás

» hangoztatták a magyar párt ás a szepesi német párt
pozsonyi gyillésén

Pozsony, május 17. Az egyesült 
magyar párt és a szepesi német párt 
parlamenti törvényhozóinak a tarto- 
mánygyűlési képviselőinek közös klub­
ja kedden Pozsonyban dr Szültő Géza 
elnöklete alatt ülést tartott. Dr SzüHő 
Géza az ülést nagyszabású expozéval 
nyitotta meg, s többek között ezeket 
mondta:

— Mi, magyarok itt élünk ebben a 
köztársaságban, mint őslakói ennek a 
területnek, mert őslakók vagyunk itt

jogcímünk az ezer esztendővel ez­
előtt történt becsületes, karddal 

való honfoglalás.
Ha elfogadtuk is ebben a köztársaság­
iján a minden címet eltörli! demokrati­
kus törvényeket, ezt a jogcímet nem 
felejtjük el. Mi, magyarok a becsüle­
tes megegyezésnek hívei vagyunk és 
azt tartjuk, hogy lm a köztársasági 
kormány valamilyen harmonikus meg­
egyezést keres, saját érdekében is ese- 
Ivkszl, mert a köztársasági vezetőinek 
el kell ismerősök azt, hogy 

a kisnépeknél nem a szám, hanem 
a joginak erőssége kell, hogg döntő 

legyen.
Ezért erről az útról nekik se szabad le- 
térniők. Lehetetlen azonban, hogy a 
megértést mindig úgy akarják keresni, 
hogy nem az egyenlőség ás szabadság, 
de az egyenlőtlenség és elnyomás alap­
ján akarják ezt a kérdést dűlőre vin­
ni.

— Mi tehát, a magyaroknak itt ősz- 
szegvült képviselői világosan hangot 
adunk annak, hogy felkészülve várjuk 
azt, hogy a kormány megadja nekünk 
mindazokat a jogokat, amelyek ember 
és Isten előtt bennünket megilletnek: 

megadja nekünk ugyanazokat a 
jogokat, amelyek megilletik a cse­
heket, a szlovákokat, a németeket, 
a lengyeleket és ruszinokat. Meg­
adja az önrendelkezési jogot, mely 

nekünk, magyaroknak is jár.
— Ha ez nem történik meg, akkor 

tovább folytatjuk azt a harcot, amelyet 
elszántan vittünk és meg nem alkudva 
viszünk tovább.

Szüllő Géza beszédét széleskörű vita 
követte. A klub a Felvidék és a Kár­
pátalja minden részéből befutott je­
lentésekből örömmel állapította meg a 
nemzeti gondolat hatalmas előretörését 
és a párt tagjainak rohamos növekedé­
sét. A magyarság feltartóztathatatlanul 
özönlik a párt zászlója alá.

* London, május 17. A párisi cseh­
szlovák követ közölte & francia 
kü l ügy miniszterrel kormánya
szándékait a szudétauémet kérdés­
sel összefüggésben. A Daily Tele­
graph szerint Franciaország kész 
Csehszlovákiának azt tanácsolni, 

menjen el az engedékenység­
nek addig a legvégső határáig, 
ameddig nemzeti öngyilkosság 

nélkül elmehet.
A Daily Mail prágai levelezőjének 
értesülése szerint a csehszlovák 
kormány új nemzetiségi törvényé­
nek fontosabb rendelkezései a kö­
vetkezők teljes közoktatási és köz- 
művelődési önkormányzat, a ki­
sebbségek aránylagos képviselete 
a közig izgatásban, a nyelvi ne­
hézségek megoldása, biztosítékok a 
kisebbségek elnemzetietlenítéeét 
célzó kísérletek ellen, a társadalmi 
es gazdasági intézményekre vonat­
kozó törvények módosítása a ki- 
x-hbGÓgek Javára.

A szádé tan érne: ség eg: ok képvi­
selője közölte a Daily M dl levele­
zőjével, hogy ha ez a esc-1 nemzeti­
ségi törvény főbb tártál na, akkor 
ez sohasem lókéi; a fc rg válások 
alapja. Henlein tovább a is ra­
gaszkodni fog három ab pvető kö­
veteléséhez:

Csehszlovákia németi; kta vi­
dékének teljes önkor mínyza- 
ta, a cseh-oros z szerz ülés fel­
bontása, a nemzeti sz icialista 
tanok terjesztésének szabad­

sága.
A tárgyalások Hodzsa miniszter­

elnök és Henlein Konrát között e 
hét végén kezdődnek.

A párisi Figaro londoni értesü­
lése szerint angol hivata los körök­
ben az a benyomás a akult ki, 
hogy Henlein.tekintetbe fogja ven­
ni a Londonban kapott an ácsokat 
és a Hodzsával most meginduló 
tárgyalásain mérséklete' fog tanú­
sítani.

London, mójw 17. Ji Reuter- 
iroda eseh körök'lxni úgy értesül, 
hogy a prágai kormány tárgyalá­
sok indítására kérte fe Henlein 
Konrádot, a szudéta.ném* >tség hely­
zetének szabályozása végett. A 
tárgyalások valószínűleg a legrö­
videbb időn belül megindulnak, 
ügy tudják, hogy 

jóllehet Henlein ellenzi a cseb- 
szovjet szerződést, nem fogja a 
tárgyalások sikerét feltétlenül 
e szerződés felmondásától füg­

gővé tenni.
A helyzetet nagyon kényesnek, de 
nem reménytelennek tartják, mi­
után az erőszak használata olyan 
bonyodalmakhoz vezetne, amelyek 
hatását nem lehet előre! itm. Cseh­
ország részéről a tárgyalásokat 
Benes elnök vezeti.

Párizs, május 17. Bonn: külügymi­
niszter hétfőn este fogadra Ossusky 
párizsi csehszlovák követi:!, aki vis­
szatért Prágából és tájékoztatta a fran­
cia külügyminisztert a csehszlovák 
kormány álláspontjáról a szudétanémet 
kérdésben, hogy tudniillik Prága haj­
landó a végsőkig is elmenni a békés 
megegyezés érdekeljen,

A párizsi reggeli lapok ügy véleked­
nek, hogy Henlein Konrád a londoni 
látogatás után egyelőre r em tervez 
újabb tépéseket, de követeléseiből sem­
mit sem fog feladni. A Jmir prágai je­
lentésben közli, hogy- Rendűn nem áll 
el attól, hogy a csehszlovák köztársa­
ság

a skandináv államok Hintájára 
szövetségi állammá alakuljon ét.

A félhivatalos Temas vezető helyen azt 
fejtegeti, hogy Henlein londoni megbe­
szélései után és az angol fc rmány ber­
lini diplomáciai lépése köv> (kéziében a 
feszültség enyhült, de a kibontakozás 
a német birodalmi kormá íy terveitől 
függ. Németország minden ig vezetővel 
azon van, hogy Ciehszlos ikia svájci 
mintára

Értesítés.

szövetségi állammá alakuljon át 
és nyilvánítsa magát semlegesnek, 

mert ilymódon önként megdőlne a 
Szovjeí-Oroszországgal fennálló pak­
tum.

Varsó, május 17. Pozsonyból jelen­
tik: A tót néppárt elnöksége hétfőn 
tartott ülésén elhatározta, hogy válto-

MEGNYÍLT UJ ÜZLET !
Tekintse meg dúsan felszereli 
raktáramat vételkényszer 
nélküli

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA 2. Royal-épület

TELEFON: 12—35.

zaflannl folytatja a politikai tevékeny­
ség kérdésében eddig tanúsított takti­
káját és rendíthetetlenül küzd 

a teljes önkormányzat kivívása ér­
dekében.

A néppárt vezetősége felhívta a tót né­
pet, hogy legyen minden eshetőségre 
készen. A jelen pillanat — mondja az 
elnöki határozat — szükségessé teszi, 
hogy a tótság mind a belföldön, mind 
pedig külföldön teljes egységet alkos­
son.

Helyreállt a 
kapcsolat a Szovjet és Német­

ország között
Párizs, május 17. A francia diplomá­

cia legmagasabb vezető köreiben igen 
nagy jelentőséget tulajdonítanak, két 
ténynek, amelyek a közelmúltban kö­
vetkeztek be, olyan csendben és feltű­
nés nélkül, hogy majdnem egészen el­
kerülték a világpolitikával foglalkozó 
férfiak figyelmét. Az angol—olasz, 
olasz—francia tárgyalások közepette, 
a csehszlovák probléma égő aktualitá­
sának idején

a legnagyobb csendben helyreállt 
a diplomáciai kapcsolat a Német­
birodalom és Szovjet-Osgszország 

között.
Mint ismeretes, a két hatalom hosz- 

szabb idő óta feszült viszonyban volt 
egymással és nem tartott nagykövetet 
a másik állam fővárosában. A német 
kormány legutóbb úgy intézkedett, 
hogy Schulenberg volt moszkvai né­
met nagykövet ismét foglalja el állo­
máshelyét. Ez meg is történt. Szovjet- 
Oroszország viszonzásul kinevezte ber­

lini nagykövetét Merkalov volt közgaz­
dasági népbiztos személyében.

Itteni tájékozott körökben meglehe­
tősen titokzatosan beszélnek ennek a 
kettős lépésnek jelentőségéről. Messze­
menő kombinációkat fűznek az ese­
ményekhez és azt a lehetőséget fontol­
gatják: bekovetkezhetik-e a Németbíro- 
dalom és Oroszország között egy új 
megállapodás, amely talán emlékeztet­
ne a rapaüói szerződésre. Ebben az 
esetben

a csehszlovák kérdés elvesztene a
németek számára döntő jelentősé­

gét
és közelebb juthatna a megoldás stá­
diumához, miután a probléma ezzel jó­
részt a csehszlovák belpolitika síkjára 
tolódna át.

Ha a francia diplomácia feltevései 
fantasztikusnak látszanak is, helyessé­
gük vagy tarthatatlanságuk néhány 
nap alatt el fog dőlni.

GYÁSZROVAT
Szép László táblabíró 

meghalt
Mélységes megdöbbenést és részvétet 

keltett Debrecenben az a hír, hogy 
Szép László dr ítélőtáblái bíró keddre 
virradó hajnalban ellmnyt. A mindenki 
által tisztelt és becsült táblabíró a vi­
lágháborúban is kitüntette magát és 
mint tartalékos főhadnagy szerelt le. A 
debreceni törvényszéken volt törvény­
széki bíró táblabíróvá történt kinevezé­
se előtt és a bírói karnak egyik leg­
kiválóbb és legképzettebb tagja volt. 
Néhány hónappal ezelőtt betegeskedni 
kezdett és szervezete nem tudott meg­
birkózni a kórral, 62 éves volt; halálát 
felesége, Szép Lászlóné, született Ba­
logh Ilona, fia. Szép György László, 
testvérei, Szép Ilona és Szép Benő, ki­
terjedt rokonsága, ismerőseinek és ba­
rátainak serege gyászolja. Temetése 
csütörtökön délután fél 4 órakor lesz 
a Köztemető dfszravatalozójából.

ífc
Dr. Baíáry István gyógyszeres® 

70 éves korában elhunyt A köz-

Robicsek 'lenő Csapó u. 14. alatt levő hentes- 
és mészáros üzletét megnagyobbította.
Naponta friss sertés-, te; rt.a- és bor júhúst a legjutdoynsabbao és legponto­
sabban szolgálja ki. Tel« Ion megrendelést; 29-LS báx&os szilül ja. —

tiszteletben álló gyógyszerész hosz- 
szú évek óta betegeskedett, de 
állapota az utóbbi időben válságos­
ra ‘fordult, míg hétfőn este nem 
bírta szervezete tovább és csende­
sen ellmnyt. Halálát felesége és 
két gyermekén kívül nagyszámú 
rokonsága gyászolják. Temetése 
csütörtökön délután öt órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozó termé­
ből református szertartás szerint. 
Lakása: Mester u. 43. Pusztai te­
metkezési intézet.

Csökken a hőmérséklet
Élénkebb ás nyugatira forduló 

szél, több helyen eső, zivatar. A 
hőmérséklet nyugat felől csökken.

Német
igazságügy minisztériumi 

főtisztviselők balesete
Becs, május 17. A birodalmi 

igazságügyminisztérimn egyik gép 
kocsiját a Becs—Semmering mű­
úton súlyos baleset érte. A szeren­
csétlenség alig néhány km-nyire 
BéostŐl történt. Sehlegerberger 
igazságügyi államtitkár két he­
lyen eltörte a lábát. Miike minisz­
teri tanácsos koponyaalapi törést 
szenvedett Miike miniszteri taná­
csos felépüléséhez nincs remény.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­

SÁG-BÁN hirdető cégek­
nél, ESZKŐZI.T VAKÄStr ás ALT.
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Hatalmas amerikai 
csoport jön az idén 
a Nyári Egyetemre

A Nyári Egyelem rendelőbizottsága 
rendes ülést tartott, amelyen a Nyári 
Egyetem ve;«etű>6?í» beszámolt a XII. 
tanfolyam elókésiításérfil, programjár 
ról, valamint a külföldiek várható 
részvételéről.

Dr vitéz Na ff y Iván, aki a kultusz­
minisztérium képviseletében vett részt 
az ülésen, tájékoztatta a bizottságot 
arról a ptogrammunkáról, amelyet 
amerikai útja során az amerikai ma­
gyarság körében kifejtett. Kiemelte, 
hogy különösen a második nemzedék 
körében igen nagy a propaganda lehe­
tősége, mert ezek szívesen érdeklőd­
nek az óhaza iránt és meg van a kész­
ség arra, hogy a Csonkaországot meg­
látogassák. Az amerikai magyar egye­
sületek, a NEwyorki Magyar ímformá- 
ciós Könyvtár, melynek étén dr Telkes 
László áll, az amerikai magyar újsá­
gok hathatós propagandája következté­
ben a Nyári Egyetemre mintegy 30— 
40 amerikai polgár jön, akik közt lesz­
nek nagy számmal nem magyar szár­
mazásúak is. A Verhovay Egylet 4, a 
newyorki magyar ref egyesület 6, a 
magyar kormány pedig 10 amerikai 
magyar ifjúnak ad ösztöndíjat, hogy 
tanulmányaikat és az óhazáról való 
ismereteiket Debrecenben kiegészíthes­
sék,

Dr Csttry Bálint egyetemi tanár, dé­
kán, a Rendezőbizottság elnöke mon-

Róna Sándor ék$z!;t”e5!tíf
Sándor Ármin volt üzlethelységébe

Ferenc József 28. alá helyt»; síé

Takarékos háziasszony
petroleumgázfői-St használ

Egy tucat lopást ismert lie 
e fiatal besurranó tolv< ij

szlctesen megírtuk, hogy egy elkövetőit hesurranást V-H-ott he. 
Ikorú bűnöző besurrant Ke- Védekezésül f ehozta, hegy. Pál fi 
>nyi István terménykereskedő Sándor büntetett előéletű? >tunkás 
er ueca 31. szám alatti lakása- volt a felbujtója, aki vríaliennyi 
í innen 700 pengő értékű ék- lopásnál az őrtálló szereiéi*töltöt- 
elvitt. te be. Pálfit szombatos a nagy­
tolvajt nemsokára elfogták, erdőn fogták el és mint n mind- 
t éppen két gyűrűt próbált ketten egyértelműen vall ti k, bol­
ti. A fiatal fiú beismerte a lo- nap már átadják éket as gyész- 
és ezenfelül még 12 hasonlóan ségnek.

Abból ie e legjobbat

BOTANKOT
Kinde» darabért Írásba* szavatolnak 

Gyere, eleső, enegbúhetó!

Hirír.ttalétn 2-« tett w 27 f.f 1
Bemutatja, díjmentes árjegyzéket küld:

Habsburg Károly föhercetf is 
magyar lányt vet* feleséül! dőlt köszönetét dr vitéz Nagy Ivánnak 

és a Nyári Egyetem vezetőségének a 
tájékoztatásért és megállapította, hogy 
a Nyári Egyetem az idén is hatalmas 
fejlődésnek néz elébe. Ezekből az ada­
tokból is mindenki előtt nyilvánvaló, 
hogy nemzeti szempontból milyen fel­
becsülhetetlen fontosságú munkát vé­
gez a Nyári Egyetem.

latopföldvár melleit, Adándfc 
hold birtokuk. A birtok je* 
ben van, mert a Satzger-csa, "1 az utób­
bi időben Becsben él.

Satzger Krisztina édesapj ' második 
házasságából született. :d»sanyja 
Friedmann bécsi gyáros léé '/* és ez­
zel magyarázható, hogy a $ tzer-csa- 
lád az év jórészét Becsben Hitte.

Satzger Krisztina Beeső« t ismert 
tagja volt a legelőkelőbb 1 -s óságok­
nak és szépsége mindenütt o ztatian 
feltűnést keltett. Károly f h< rceggel 
egy arisztokrata sz: ló iban i merke- 
dett meg és a főherceg altba í it m sze­
relemre gyulladt a szép ma,' -a leány 
iránt.

Budapest, május 17. Újabb házassági 
szenzációja van a magyar társadalmi 
életnek. Apponyi Geraldine és felsőbá­
nyái Bacskay Katalin után megint egy 
magyar lány érdekes házassági hire 
röpült világgá.

Habsburg Károly főherceg, Lipót 
Sndvátor főherceg legifjabb fia Bécs- 
ben feleségül vette báiványosi Satzger 
Géza földbirtokos Krisztina nevű leá­
nyát. A fiatal főherceg és a feltűnően 
szép, sudártermetű magyar lány eskü- 
\őjét szűk családi körben, a legna­
gyobb csendben tartották meg.

A főhercegi hitves bálványos! Satz­
ger Krisztina, Satzger Géza földbirto­
kos legifjabb leánya. Satzgeréknak Ba-

í kan 800

Imrédy Béla bemutatkozása 
a kereskedelmi minisztériumban

Budapest, május 17. Ma reggel fél 
tízkor Imrédy Béla miniszterelnök 
megjelent a kereskedelemügyi minisz­
tériumban, — miután kereskedelem­
ügyi miniszterré is kinevezte a kor­
mányzó «—, hogy átvegye hivatalát, A 
nagy tanácsteremben gyűlt össze a 
tisztviselői kar, amelynek élén Algyay- 
Húbert Pál, a minisztérium adminiszt­
ratív államtitkára, köszöntötte az új 
minisztert,

Imrédy Béla miniszterelnök mint 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszter meleg szavakkal köszönte meg 
az üdvözlést. Hangoztatta, hogy a tiszt- 
viselőtársadalomnak állandóan szívén 
kell viselnie a magyar nép millióinak 
gondjait. Ha ez a szellem árad ki a 
központokból, a minisztériumokból, 
akkor az a meggyőződése, hogy

ez az ország szabadon lélegző bol­
dog ország

lesz a maga sok gondja és szegénysége 
közepette is.

Erre a minisztériumra azonban —- 
folytatta Imrédy miniszterelnök — 
nemcsak az a feladat vár, amely mind­
egyik minisztériumé, hanem az is, hogy 
az'ország boldogulásának anyagi meg­
alapozásában a maga részét különös­
képen kivegye, óriási üzemek tartoz­
nak ehhez a minisztériumhoz, azt lehet 
mondani, hogy

a magyar civilizációnak legna­
gyobb szektora,

ennek a minisztériumnak a kezében 
összpontosul. Itt is arra kell töreked­
nünk, hogy anyagi teljesítőképessé­
günkhöz mérten a legjobbat és a leg­
tökéletesebbet produkáljuk. Olyan fel­
adat vár erre a minisztériumra és a 
hozzá tartozó üzemekre, amilyen fel­
adattal még kevés minisztérium talál­
ta magát szemben és ezért van az, 
hegy

különös súlyt helyezek ennek a
tárcának hiánytalan és jó funk­

ciójára.
— És most röviden néhány szót 

akarok szólni arról, — folytatta Im­
rédy arait egy hivatalfőnőknek hi- 
vatalbalépése alkalmából mondania 
kell: a munkametódusokról. Arra ké­
rek mindenkit, hogy a maga munkakö­
rében goadalkozakk azon, műképpen

tudná azt a munkát, amely reá há­
rul,

minél jobban, minél gyorsabban
és főleg úgy végezni, hogy másnak 

minél kevesebb munkát adjon.
— Takarékoskodjunk saját munka­

erőnkkel, időnkkel, de takarékoskod­
junk más munkaerejével és munkáidé 
jéveí is.

A miniszterelnök szavait az egybe­
gyűlt tisztviselők lelkes tapssal és él­
jenzéssel fogadták. Imrédy miniszter­
elnök ezután sorra kezet fogott min 
denkivel és bemutattatta magának a 
tisztikar minden tagját.

Tiszteletbeli lötisziviseK 1 
kinevezések Debrecen váró» fiái

Dr Kölcsey Sándor polgármes­
ter előterjesztésére Fáy István fő­
ispán dr Csóka László főjegyzőt 
tb. helyettes polgármesterré, dr 
Balta Bertalan, dr Veress Géza és 
dr Balogh Sándor tanácsnokokat 
tb. főjegyzővé, dr Szabó Gyula, és 
<lr Orosz István II. osztályú al­
jegyzőket tb. tanácsnokká nevezte 
ki.

A kinevezett tisztviselők mind­
annyian régi, kipróbált emberei a 
városi közigazgatásnak. Dr Csóka 
László 1921) óta áll a varos szolgá­
latában. 1921-től II. osztályú, 1935- 
től I, osztályú aljegyző volt. 1936- 
han főjegyzőnek választották meg. 
132S-ig a jogi és pénzügyi osztály­
nál teljesített szolgálatot, 1934 óta 
veezti az ügyosztályt A személyi 
és szervezeti ügyek tartoznak elé-

volt polgármesteri és főiíí á ai tit­
kár. Számos ügyosztályba* dolgo­
zott, a közművelődési üg^Oíztályt 
1935-ben vette át. 1915—IfSíg kato­
na volt, mint tartalékos hadnagy 
szerelt le, a Signum Lefclis, Ká­
roly csapatkereszt és .-»»háborús 
emlékérem tulajdonosa.

Dr Szabó Gyula 1920-b i lépett­
be a városhoz. 1928-iél a nűszski 
ügyosztály előadója, lm, ,:alfőnök 
helyettes. 1937-ben TL ősz | dyú al- 

1917—18-ba; katona

Egy hét a lopott karika-» 
gyűrű közvetítéséért

Egy ellopott arany karikagyűrű 
miatt került a vádlottak padjára 
Barna Braun Lászlóné, zsibárusné, 
Kiss Gyula festőtaauló és Losoncai 
Sándor kereskedő.

Az aranygyűrűt özvegy Káliay 
Andrásáétól lopta el Baksai József 
festőtanuló, aki, mialatt felvállal­
ta a szoba festését, elemelte az ér­
tékes gyűrűt. Büksait lopásén cl 
is ítélték és kedden Barnáné, Kiss 
Gyula és Losoncai orgazdaság cí­
mén került a járásbíróság elé. — 
A vád szerint a lopott gyűrűt Kiss 
Gyula zálogosította el Barna Bra 
un Lászlóncnál, Losonezi közremű­
ködésével.
Barna Braun Lászlóné kijelentet­

te, hogy rendes napi áron vetto 
meg a gyűrűt, nem tudta, hogy ío- 
páaoól származik, Losonezi is ár­
tatlanságát hangoztatta, míg Kiss 
Gyula beismerte, nogy tudott a 
gyűrű eredetéről, A járásbíróság 
Kiss Gyulát egyheti fogházra ítél­
te, míg a másik két vádlottat föl­
mentette.

jegyző lett, 
volt, emléklapos hadnagy 

Dr Orosz István 1921 ő r szolgál 
a városnál. 1936-ban ti, omtélyú al 
jegyző lett. 1914—21-ig katonai 
szolgálatot teljesített, 8 hónapot 
töltött szerb fogságban, l II. osz- 
ályú ezüst, bronz viíézsí gl érem, 
Károly csapatkereszt és h iborús 
emlékérem tulajdonosa.

Dr Bállá Bertalan 1911 óta vá­
rosi tisztviselő. 1916—21-ig a liszit- 
iroda és a közélelmezési ügyosz­
tály előadója, 1921-től kezdve az 
adóügyi osztály vezetője, 1925-től 
kezdve az adóügyi hivatal előadó­
ja s még ugyanabban az esztendő­
ben tanácsnok let. Országos dalos­
versenyét a kultuszminisztérium 
elismerésben részesítette. Háborús 
érdemeiért a III. osztályú polgári 
hadicrdemkereszíet kapta meg, 
nemrégiben pedig a bolgár cár 
tüntette ki a Szent Sándor rend 
tiszti keresztjével.

Dr Veress Géza 1919-ben lépett a 
város szolgálatába. Közigazgatási 
gyakornok, fogalmazó, majd al­
jegyző, 1935 májusában behelyet­
tesített tanácsnok, majd még an­
nak az évnek a júniusában meg­
választott tanácsnok lett. Sokáig

Kukorica patton hl ás 
közben ménéi: al t 

egy kislánj
Kedden reggel egy sülj n sé­

rült kislányt szállítottak e a bőr- 
gyógyászati klinikára, i h Róza 
31 éves balmazújvárosi kislány 
kukorica pattogató* ke ixn ott 
játszadozott az udvaron c egy ki­
pattanó szikrától ruhája űzet fo­
gott, Pillanatok alatt iái • i 'elvek 
csaptak fel a szerencgétles i yerek 
testén áa hiába tépték le 5b a ru­
hát, súlyos égési sebeket ^aenve- 
dett.

Orvosi utasításra hozták be a 
debreceni bőrklinikára, el ol ápo­
lás alá vették. A baleset öj yében 
a csendőrség indított nye o sást.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
Május 19: Bsjna, Salkszentmárlon 

Tét, Tiszalök, Zalaszentivány,
Május 22, vasárnap: Kisktmlachásra.

ti unseen tmárton.
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1938 május IS.TISZA? I LI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Aki egész nap ott görnyed az 
íróasztal mellett, igyék reggelen- 
ként felkeléskor egy kis pohár ter­
mészetes »Ferenc Józsefe keseríivi- 
zet, mert az a bél mii köd ást szabá­
lyozza, a. gyomoremésztést előmoz­
dítja, a vérkeringést élénkíti és a 
munkaképességet fokozza- Kérdez­
ze meg orvosát.

polgármester utasította Fai ka. Ákos 
tanácsnokot, a főváros élni ki; ügyosz­
tályának vezetőjét, hogy <lr ü ss Ká­
roly székesfővárosi alügvés: ‘lien In­
dítsa meg a fegyelmi eljárói t megelőző 
vizsgálatot. Lnnék a vizsgál ati.ak az a 
célja, hogy megállapítsa, vijj-m Kiss 
Károly alügyész a legutób ai Szálast

O R
Bocskai

A Tiszántúli Független Újság po­
litikai napilap. — Szerkesztosege 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz, Teleden: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre < 20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 filler, vasarnap 
20 fillér. a túra®

értékét I
hogy el 
sziintesl 
felekről 
ja el a I 
dig .'irr# 
csak e® 
Bocskai 
meghív! 
pen sil®

lentősége a világkereskedelemben
című előadását ma déli 32 órakor 
tartja Pietrzykowski Wladyslaw 
varsói egyetemi asszisztens a köz­
ponti egyetem Vili. sz. előadóter­
mében az Országos Magyar-Len­
gyel Diákszövetség debreceni Pil- 
sudski József Körének felolvasó 
ülése keretében. Megnyitót dr. Szá­
ri eczky-Kardoss Tibor professzor 
mond. Az előadásra az érdeklődő­
ket szívesen látja a rendező Pil- 
sudski Kör. Belépődíj nincs. (:)

— Meghalt Székács Elemér. Szé­
kács Elemér, a magyar búzaneme­
sítés egyik kiváló előharcosa hét­
tőn este 68 éves korában meghalt. 
Nevét ismerte és tisztelte az egész 
magyar gazdáiérsadalom. Lelkes 
buzgalommal szentelte életét a nő­
vén yneniesítés nagy nemzeti mun­
kájára s e téren nagy sikereket, és 
nagy eredményeket ért el. Foglaj-

gyvédilós az egyseges oirui 
vizsgáját Budapesten e I 
sikerrel letette. Ügyvédi 
előreláthatólag júliusban 
eenben nyitja meg.

— A Kollégiumi Diákszüvetseis 
ma esti összejövetele. A Kollé 
giumi Diákszövetség ma szerdai 
este 6 órai kezdettel összejövetel 
rendez a Kollégium tagozatai nai 
legfelsőbb osztályából ki lepő dia 
kok számára. A Kollégiumi:oi elta 
vozó theológusok, gimnazisták e 
tanítójelöltek találkozna!' ma esti 
az A 
öreg' 
őre

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ
RAK. E héten a következő gyógy 
szertárak tartanak éjjeli szolgála 
tot: Megváltó«, Piac u. 18. »Tisza« 
Magosa Györgytér 9. »H- Kako
ezi«, Külsvásártér es Mikios u 
sarok. »Nádor«, Szent Anna u. 64.

16-án
ódáját
Debre
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Függj 
nagyon* 
Bocskai 
ineget M 
országi* 
szláv iá ifi 
csak mB 
lyik m« 
közben ■ 
megpihe
jóig.

6.45: Torna. — Utana: liang e- 
mezek — Kb. 7.20: Étrend, kozle- 
mtnyek. - 10: Hírek. —10-20: 
»Pázmány Péter és az euchansz- 
tia.« Irta Pap Miklós. — 10.4j:
• Hogyan készül a műmárvány.« 
Irta Kapuvári Sándor. — 11.1 -: 
Nemzetközi vízjel soszol gálát. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi- 
templomból. — Idő járás jelentés. — 
12.05: A Mária Terézia 1. h. gy* 
ezred zenekara. Vezényel Iigedy 
Sándor. ■— Közben kb. 1-30: Hí­
rek. - 13.20: Pontos időjelzés idő­
járás- és vízállásjelente». — lo-iu. 
Kiss Lajos és cigányzenekara. — 
14.35: Hírek. — 14.50: A rádió mű­
sorának ismertetése. — lo: Arten 
Ivamhírek, élelmiszerarak, Pjaxu 
árak. - 16.15: A rádió diakfelora- 
ja: »Románstílusú templomok Ma­
gyarországon,« Csabai István dr 
előadása. — 17: Göllendhne \ oigt

■ovákiábót és . 
I túra miatt azu 
I lehet szú Val 
Fogadásáról. <1 
jföidön valószí 
fcy egy ihcrkőzci

gedett s az öregek között ifjúvá 
védTő diákokat a szövetség vészéről 
v. dr. Bessenyei Lajos főigazgató, 
mint ügyvezető elnök fogja üdvö­
zölni. Öreg diákká avató tizedet 
az egyes tagozatok szónoxa külon- 
kiilön fogják viszonozni. Utánuk 
Csobán Endre ismerteti a diákhu­
mor lényegét, majd Nagy Gyula 
igazgató mutatja be a fiataloknak 
az öregek ifjúkori humorát. Ko­
vács Ferenc nyirké-rest lelkész 
diáknótákat fog ismertetni jotorku 
tanítójelöltek segítségévi 1. Az ösz- 
szejövetelen a szövetségi eszme 
propagálása céljából örömmel lat­
ja a szövetség a szülőket é; érdek­
lődőket. c)

x Kevesebb ruhát kell ednáltat- 
ni. ha a szövet színgyapjúból ké­
szült, mert az évekig tart és min­
dig szép. Csak a szövet esmaloja 
tudja garantálni, hogy a szövet­
ben csak természetes szí igyapju 
van. A magyar úricsaládck részé­
re évek óta szállítja _ ar golosan 
gyártott kiváló szöveteit l özyetle- 
nül, ruhánként is elsőké zbői a 
Trunkhahn posztógyár, Budapest 
XI., Lenke út 117. Még ma kérje a
szövetminták költség- js ^kötele- 
-zAHsépmentes elküldésé:,. ;-,em fog

dagógia kívánalmainak megfele­
lően átalakíttatja. Ez az iskola 
lesz városunkban úgy felszerelve 
és berendezve, amilyennek kellene 
lenni minden elemi iskolának.

I—IV. fiú osztály nyílik meg ez 
iskolában szeptember elsején. — 
Mind a négy osztályban lehet már 
jelentkezni az iskola igazgatójá­
nál. Kívánatos az előre jelentke­
zés, mert kötött számú tanuló vesz­
nek fel egy-egy osztályba. A ren­
des beiratkozás június 11—13 nap­
ján lesz.

Felszerelési és berendezési költ­
ség címén egész évre 25 pengőt kell 
fizetni egy-egy tanuló után. Ez a 
díj havi 2 pengő 50 filléres részle­
tekben is fizethető.

Elhatározta a református pres­
bitérium a VII. eemi fiú- és leány­
osztályok felállítását az 1938—39-ik 
tanévre. Az 1939—40-ik tanévben 
megnyílik a VIII. elemi osztály is. 
A VIÍ-ik és VIII. elemi osztályok 
tantervét és tananyagát a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter álla­
pította meg. A VlII-ik osztály el­
végzése után nem kell a gyerme­
keknek gazdasági ismétlő iskolába 
járni. Az iparos tanonciskola 
ugyanúgy köteles figyelembe ven­
ni a VHI-ik elemi osztály bizo­
nyítványát, mint a polgári iskola 
IV-ik osztályáét.

A VH-ik fiúosztály a Kossuth 
ueca 52. szám, a VII-ik leányosz­
tály a Csapó ucea 46. szám alatt 
levő iskolában lóg megnyílni. Je­
lentkezni már lehet az iskolák 
igazgatóinál. — Ez osztályokba is 
korlátolt számban fognak felvétet­
ni a növendékek. Rendes beiratás 
június 11—13.

Tandíj semmiféle címen nincs. 
Egész évre 1 pengő 80 fillér beírás! 
díj Äzetendo.

A tankönyv ára: 2 P 80 f.

\ ama 
országb 
nőén sz 
pok is I 
holms I 
tudósít a 
U egér föl
képes r 
tiesnek 
mert a 
zák, Val 
lusiit la 
zolják. i 
ságban

í tréningekre ! f' \ 
észítsenck. Vampe 

van a stílusokról 
an, üst utánoz
iZOn; ’ocskay sií
a tények iga-

ponkint népies oktató előadásokat 
tartott és mindezért fájdalommal 
és szomorúsággal fogja tudomásul 
venni az egész magyar gazdakö­
zönség ennek a .kiváló tehetségű 
igazi magyar úrnak a halálát.

— Turista közgyűlés a Gúthon. 
Május hó 22-én, vasárnap, kirán­
dulással egybekötve tartja évi ren­
des közgyűlését a Magyar Túnsta 
Egyesület debreceni osztálya. In­
dulás Epreskertből reggel 8 óra 30 
perckor, visszaérkezés este 20.40- 
kor. Vasúti költség 1 pengő, étke­
zés hátizsákból. Tárgysorozat ol­
vasható hirdetőtábláinkon. Kérjük 
a tagok minél" nagyobb számbam 
megjelenését. Vendégeket is szíve­
sen látunk. w

x Fodrászatomat Simonffy ucea 
1. alá helyeztem át, Csillag Test­
vérek után. Bata fodrász,«

— Felmentettek egy mérnököt «- 
kamarai kihágás vádja alól. Mayer 
Emil. Burgundia ucea 15. szám 
alatt lakó okleveles gépészmérnö­
köt a budapesti Mérnöki Kamara 
jelentette fel mérnöki kihágás cí­
mén. A feljelentés szerint Mayer 
Emil jogtalanul használja a vidéki 
telefonkönyvben az okleveles gé­
pészmérnök címet miután ilyen 
nevű tagja nincs a kamarának. Dr.

A leg 
azonbai 
akit na 
vét méj 
Debréce 
a svéd 
nokságt 
is, ami 
jelent 
Bocska) 
József í 
ceni fiú 
hasznos 
zsei és 
örökké 
rád.

találkozik
Cflindi

Kedd« 
Bocskatl 
gárda, | 
rezni. t* 
esés eile

szám alatt lakó köztemető alkal­
mazott a hőforrás arkabap furdott 
és közben a partról ruhái ellop­
ták. Aznap este a rendőrség raz­
ziát tartott a Nagyemon es több 
gyanús személyt kísértek oe a ka­
pitányságra. ahol az éj pen pa­
naszt tevő Erőss Miklós az egyik 
előállított fiatalemberen lel ismer­
te ellopott ruháit. A porul art tol­
vajt őrízebe vették.

— Eladta a kifutó kerékpárját 
Sikkasztás vétsége címé n került a 
járásbíróság elé Nemes P ipp dá­
nos debreceni alkalmi munkás, 
akit az Alföldi Sajtóvállalat rk je­
lentett fel. Nemes Papp János ne­
velt fia ugyanis kifutó veit a vál­
lalatnál amely a fiú részére tulaj­
donjog fen tartassa! vásárolt egy 
kerékpárt. Egy bizonyos t észlet le­
fizetés#1 után Nemes Papp János 
eladta a kifutó kerékpárját s a 
pénzt saját céljaira fordította. A 
járásbíróság jogerősei:, tíz napi
fogházra ítélte.

Kán'q—* 
sárnap 
napi pil 
Kántor L- 
gólt, ho 
nélkül a 
a lt-ev L. 
a bűn tel 
1 karcai

perőszakolta játé 
|yén olyan űr tát 
|*i csatársor akad 
(i pályán. Még ho 

is ragaszkodott 
ven gén rúgta. In 

íénvelmésen kifo

— Az árpádtéri egyhí zrész zaro-
bibliaórája. Az árpádtéri egyház­
rész; szerdán délután 6 órakor tart­
ja ebben az egyházi évadban utol­
só bibliaóráját a Kassa út 12. sz. 
alatti gyülekezeti teremben. Bib­
liát magyaráz: Márki Kálmán h. 
lelkész. Imádkoznak: Nyálak Béla 
és Négyessy Bertalan theologusok. 
Minden érdeklődőt szeretettel hív 
és vár az egyházrész vezetősége, 
e»yben tudatja a hívekkel, hogy a 
Mbliaórák a nyári hónapok alatt 
szünetelnek s majd szeptemberben 
kezdődnek meg ismét.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. 
város Gazdasági Bizottsága 193.8, évi 
május hó 18-án, szerdán délelőtt 11 
órakor a gazdasági ügyosztály hivata­
los helyiségében (Városháza, félemelet 
15. sz. szoba) ülést tart. Tekintettel a 
tárgysorozat fontosságára, a tagok 
minél nagyobb számban való megjele­
nése kívánatos. Debrecen, 1938 május 
17. Polgármester.
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SPOUT Az MLSZ elnöksége esti ülésén hoz­
zájárult Schaffer Alfrédünk szövetségi 
edzői szerződtetéséhez. Megbízatása a 
világbajnokság befejezéséig tart. Ó ké­
szíti elő a csapatot és a világbajnoki 
versenyek alatt is ő látja el az edzőt és 
a csapat erőnlétével kapcsolatos teen­
dőket. Dr Dietz Károly szövetségi ka­
pitány előterjesztése alapján megálla­
pították labdarugó világbajnoki ver­
senyre benevezett játékosok névsorát, 
amely 21 nevet tartalmaz. Kapusok: 
Szabó, Háda és Pálinkás, hátvédek: 
Korányi, Bíró és Polgár, fedezetek: 
Lázár, Szik'4, Dudás, Szalui (Újpest), 
Sárosi IJL, Túrái és Balogh, csatárok: 
Sas, Zengéilér, Sárost dr, Toldi, Titkos, 
Bíró, Cseh ésf Vincze.

Kedvezmény olyasainknak!
lia&fiivaiaieRk megéiiapedeu

Budapesten
0 polgári vezetésű

SPORTNAPÉ ú
Megtisztelő meghívást kapott a 

Bocskay Svédországból. Maga a svéd 
szövetség hívta meg a világbajnokság­
ra készülő válogatott csapat tréning* 
partncréiii a debreceni együttest,. — 
amelynek Malmőben kell majd kiállni 
június- elején. A svéd szövetség egy­
idejűleg még 5 mérkőzést biztosít a 
tíovskuy számára. A túrázó csapatok­
kal való kellemetlenségeken okulva, a 
svéd szövetség maga intézi a jövőben 
a túrákat és még a mérkőzések ellen­
értékét is hivatalosan állapítja meg, 
hogy a svajaskenvér« nyomort meg­
szüntesse. Intézkedik továbbá az ellen­
felekről és erőviszonyok szerint oszt­
ja el a vendégcsapatokat, közben pé­
tiig arra is vigyáz, hogy egy kerületben 
v>ak egy idegen csapat túrázhasson. A 
Bocskay természetesen elfogadta a 
meghívást és megismétli a tavalyi szé­
pen sikerült túrái.

Move Joatíovics, Debrecen: DATE— 
DVSC 11. Váradi, Berettyóul uhr B 
Tűnd—DEAC If. Sehvéd, Polgir: PIAC 
—Báfhori SU II. H. Kovács, Yís;:alök: 
TAG— Nagykáltói SE Kovács Lajos, 
Nyíregyháza: NyTV'E I Ny VS C II: 
Szamosvári (Szvatkó). — Ifj isági: 
Vargákért—Tégláskcrt Rédal, Bíkóczí 
—DEANC ifj. Palotás.

VII. Kärt gay S. Patria káwlaz iSgítí,
hogy

20 °|o engedményt
nyújt
eiifízellíRknekísgliaséíiltsili

Igénylésnél e lop bemuio- 
fása szükséges.

SZINHÁ MŰVÉSZÉT
A xmű&Udaí

Felhívás
Debrecen sz. kir, város társadalmához!

Az eucahrisztikus kongresszus és a 
Szent István jubileumi év alkalmából 
Magyarország Főméltóságú Kormány­
zójának Felesége rádiószózatot inté­
zett a magyar társadalomhoz és fel­
hívta a magyar városok és falvak la­
kosságát, tegyék lehetővé, hogy az 
országos ünnepségek alkalmából sze­
gényeik fokozott mértékben legyenek 
ellátva.

A Főméltóságú Asszony felhívása 
folytán azzal a kéréssel fordulok Deb­
recen sz. kir. város nemeslelkű társa­
dalmához. hogy az akciót felkarolni és 
bármilyen csekély adományaikkal an­
nak sikerét előmozdítani szíveskedje­
nek.

A Főméltóságú Asszony a segítés 
módját megjelölte akkor, amidőn kér­
te, hogy azok.

akik többfogásos ebédet esznek 
egy napon beérnék egy tál étcllef 
és a megtakarítóit többi tál étel 
költségét felajánlanák a nemes 

célra.
Az így begyűlő jelentős összeg elég 

lenné arra, hogy a rászoruló szegé­
nyek részére a kongresszusi és jübi-

Keddén este a zeneiskola díszíermé- 
l>en tartották hangversenyüket a zene­
iskolai énekverseny győztesei.

A napokban lezajlott éftekvfír.eny 
első három helyezettjének, Prpp Jú­
liának, Turján Vilmának és U. Sallay 
Margitnak ennek a hangversenynek 
keretében adta át dr Baranyi János 
igazgató a díjakat.

A verseny győztese, Papp Júlia az 
első díjat mindenképen megérik rar Ite. 
Érett, kiforrott művésznő, minden bi­
zonnyal nagyon szép művészi jövő 
előtt áll. Hangja szárnyaló, minden 
fekvésben tiszta, nemes csengésé. Fel­
fogása teljességgel muzikális é; fő­

kent előadásának drámai ereje az, 
ami máris igen kiváló énekesnővé 
avatja. Turján Vilma szintéit szép, ér­
tékes ^hanganyaggal rendelkezik, nála 
különösen figyelemreméltó zenei intel­
ligenciája, melynek igazán ragyogó 
példáját adta Kodály Zoltán Fáj a szí- 
vem-jéilek - előadásában. U. Sallay 
Margit a harmadik díj nyertese. Hatá­
sos és muzikális előadásában koldra- 
túrájának sók értékét ismertük meg.

A jól sikerült verseiiy, a győztesek 
szép tudása újabb bizonyíték tanáruk, 
G. Hoör Tempis Erzsébet nagy peda­
gógiai értekei mellett. ' Sz. J

Függetlenül • bajnoki szereplésétől, 
nagyon kapós még mindig külföldön a 
Bocskay. Pünköstre a meghívások tö­
megét kapta Lengyelországból, Német­
országból, Csehszlovákiából és Jugo­
szláviából. A svéd túra miatt azonban 
csak majd később lehet szó valame­
lyik meghívás elfogadásáról, de út­
közben lengyel földön valószínűen 
megpihen a Bocskay egy mérkőzés ere­
jűig.

Va-mpeíicsnek nagy sikere van Svéd­
országban. Csapata, a Degerfors kitü­
nően szerepel és még a stockholmi la­
pok is közük a fényképét. A Stock­
holms Tidning és az Aftonbladet külön 
tudósítókat és fotóriportereket küldtek 
Degerforsba, hogy a tréningekről fény­
képes riportokat készítsenek. Yampe- 
ticsn'ek sok vitája van a stílusokról, 
mert a svédek az angol stílust utánoz­
zák, Vampelus viszont á Bocskay stí­
lusát tanítja. Mint az eredmények iga­
zolják. a Böcskay-stilus n svéd bajnok­
ságban is megállja a helyét.

Magyar-lengyel megegyezés 
a légitforgalomról

;Xli=P< Mtíl Varsó, május 17. A Varsóban öt 
napja folyó tárgyalások ertdrlé­
nyeként magyar-lengyel egyez­
mény jött létre, amelynek értei,eté­
ben már a legközelebbi .jövőben 
megvalósul a Varsó és Budapest 
közti rendszeres közvetlen létífor­
galom. Ez a vonal folytatása lesz a 
már fennálló helsinki—varsói légi- 
vonalnak. Ezenkívül Lengyelor­
szág felhatalmazást kapott Ma­
gyarországtól arra, hogy utasfnr-
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Salmi vonalat, létesítsen Magyar- 
országon át Belgrad felé. Ez a vo­
nal kisegítő vonalként szolgálhat 
Athéné* Palesztina felé, ha a lég­
köri viszonyok lehetetlenné tennék 
a közvetlen összeköttetést Bulgá­
rián át. Az új bud a pest—varsói 
légi vonal megnyi fásának időpont- 
ja attól függ. hogy a cseh kormány 
mikor adja. zneg az engedélyt terü­
letének átrepíiJósére.

.• Haté
A legdrágább és legismertebb tréner 

azonban Svédországban Nagy József, 
akit nem kell bemutatnunk, hiszen ne­
vét még mindig tisztelettel emlegetik 
Debrecenben. Nagy József készíti elő 
a svéd válogatottat a párizsi világbaj­
nokságra és ő lesz a hivatalos kísérő 
is, ami minden elismerő szónál többet 
jolent A malmöi svéd válogatott— 
Bocskay mérkőzésen találkozik Nagy 
József az általa mindig kedvelt debre-* 
eeni fiukkal, akiket ő fogad majd és 
hasznos tanácsokkal is ellát. Nagy Jó­
zsef és a Bocskay — úgy látszik — 
örökké elválaszthatatlan egység ma­
rad.

Bízva abban, hogy városunk áldo­
zatkész közönsége megérti a Főméltó- 
ságú Asszony nemes elhatározását és 
adományaival lehetővé teszi, hogy a. 
jubileumi évben szegényeink legalább 
egy- gy ünnepi hétre le'geyomaszlóbb 
gondjaiktól megszabadulva derűsebb 
lélekkel olvadhassanak bele a jubileu­
mi év örömeibe.

F-z a cél elérhető, ha egy parányi ál­
dozattal lehetővé tesszük, hogy ezek­
ben a napokban ne legyen szűkölködő 
család Debrecenben.

A befolyó adományokból a helv- 
beli rászorult szegényeket fogom se­
gélyben részesíteni.

Felkérem a város közönségét, hogv 
a felajánlott adományaikat a népjóléti 
hivatal pénztárába eljuttatni, vagy pe­
dig „Debrecen sz. kir. város Társadal­
mi Segítő Akciója. Debrecen"1 elneve­
zésű, 7281. számú postatakarékpénz­
tár! csekkszámla javára befizetni szí­
veskedjenek. Posta befizetési lapok a 
szociális ügyosztálynál, a polgármes­
teri hivatalban, a népjóléti hivatalnál 
és a városháza kapusánál igénvelhe- 
tŐk.

Dr. Kölcsey Sándor sk
polgármester.

A búza 20 fillérrel olcsóbb,
Rozs májusra.: 19.81, zárlat 19.52...

19.55, júniusra: 19.50, ZSfcfi 1, zárlat 
19.52—-19.55.

Tengeri májusra: 13.10, 15.05, 15.15, 
zárlat 14.95—15.00, júliusra. ti,03, 
14.64, 14.80, zárlat 14.65—14.67, au­
gusztusra: 14.68, 14.65, 11.75, z i 4fit 
1465—14.68, szeptemberre: 34.80.

Búza: feísötiszal 77 kg-os 23.ÚJ— 
24.10, 78 kg-os 24.10-24.40, 79 kg-os 
24.35—24,60, 80 kg-os 24.50—24.ÍC.

Rozs: 19.60 — 19.80.
Tengeri; 15.40—15.50.

Kedden kondiciótréninget tartott a 
Bocskay. A Kispest ellen készülődik a 
gárda, egv pontot szeretne csak sze­
rezni, mert ez már biztosítaná a ki­
esés ellen.

Szerdán:
5™?—9 órakor: »STUART MA­

RIA?, Katherine Hepburn, Fred- 
rich March főszereplésével.

— Térzene a Déri-téren. Május
19-én, csütörtökön este, kedvező idő 
esetén fél 9-kor a »Szent László« ve- 
gyeskar KoUwenfx Rezső karnagy-ta­
nár közreműködésével a m. kír. 5 Bocs- 
kay István * -11. bajduezred zenekara 
Várhalmi Oszkár vdd. karmester veze­
tése alatt sétahangversenyt ad. Műsor: 
1. Várhalmi: Zrínyi Miklós Induló. 2. 
Offenbach: Két Savoyard, nyitány. 3. 
Popy—Várhalmi: Sphinx, keringő, 4. 
Bévfy »Ahogy én szeretlek, dalegyve­
leg, énekli a Szent László énekkar. 5.

Kántor beállítása miatt kapott ki va­
sárnap a DVSC Karcagon: Hat hó­
napi pihenő után erőszakolta játékát 
Kántor, akinek helyén olyan űr táton­
gott, hogy a karcagi csatársor akadály 
nélkül sétálhatott a pályán. Még hozzá 
a 11-es rúgásához is ragaszkodott és 
a büntetőt olyan gyengén rúgta, hogy 
.t karcagi kapus kényelmesen kifogta.

A ferencvárosi sertés vásár* íí
összesen 429 darab sertést hajtőt e.k 
fel, ebből eladásra került 167, eladat­
lan maradt 262 darab. A vásári á llo­
mányból angol hússertésfelhajtás 81 
darab. Az irányzat változatlan.

Árak: uradalmi zsírsertés 340 kg-or 
felül I. 95—98. II. 92—96, angol ti Lé­
sért és 100, exportzsír, márkázott 192 
fillér kg-ként.

A vasárnapi mérkőzések játékveze­
tői: I. osztály, Debrecen: D ISC—DE- 
AC Farkas. Nyíregyháza: NyKISE— 
NytVE v. Makády dr NyVSC—DVSC 
Takács, Mátészalka. MTK—DV5E dr 
Lengyel, Karcag: KMÖVE—-BUSE Csa­
ba dr, Nyírbátor: Báthorí SE— MVTE 
Schik. — II. osztály: BSC—Derecskéi

Hivatalos valutaárfolyamok
■ngol font 16.75—16.95, cseh kérő- 

9,—-H.—, dinár 7.15—7 T9, 
A dollár 337.36—$41,30, francia

---------- —
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8 TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 május 18.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. Deb­
recen sí, kir, város hivatásos tűzoltó­
ságánál 1938. évi június 1-től kezdö- 
dőleg 3 szigorló mentőorvosi alkalma­
zás üresedik meg a bensőségi szolgá­
latban.-Ezenkívül ugyanettől az időtől 
kezdödöleg 3 uszodai szigorló mentő­
orvosi alkalmazás fog betöltetni. Az 
utóbbiak csak a fürdőszezon lartamá- 
ra. Ezekre az alkalmazásokra pályá­
zatot hirdetek. A pályázók kötelesek 
igazolni, hogy az egyetem orvostudo- 
mánvi karán absolutóriumot nyer­
tek, (előnyben rcszesitendök azok. 
akik szülészetből, belgyógyászatból,

sebészetből már szigorlatot tellek), 
hogy a mcututanfolyamot elvégezték, 
továbbá a mentőszolgálatban legalább 
egy hónapi gyakorlatuk van, erkölcsi 
tekintetben pedig fedhetetlen előéle- 
tüek. A szigorló mentöorvos díjazása 
havi 48 pengő. A belsőség! szolgálatú 
szigorló mentőorvos alkalmazása leg­
feljebb hat hónapra szól. mely méltá­
nyosságból egy ízben 6 hónappal meg­
hosszabbítható. Egyébként a szigorló 
mentőorvosokra vonatkozó szolgálati 
szabályzat az irányadó. A pályázókat 
felhívom, hogy a fentebbi feltétele’;-i 
igazoló okmányokkal felszerelt pá ; »-

zati kérelmeket Debrecen sz. kir. vá­
ros hivatsos tűzoltó főparancsnokságá­
hoz 1938 május hó 27-cn, pénteken 
déli 12 óráig adják be. Elkésve be­
adott kérvényeket figyelembe, venni 
nem fogok. Debrecen, 1938. május hó 
17. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város polgármes­
terétől. 19127/1938. VI. HIVATALOS 
HIRDETMÉNY a Kassa ut 33. sz- ház 
előtt: közterületi virágárusítás kérel­
mezése ügyében. A 9300/1933. If- M. 
számú rendelet 259. pontja alapján

közhírré teszem, hogy a Kassa ut 33. 
számú ház előtt a múltban is folyta­
tott utcai virágárusítás megújítása ké- 
relmeztelett. A jelzett helyre igényt 
tartó hadigondozottak idevonatkozó 
írásbeli bélyegmentes kérelmüket a 
város polgármesteréhez címzetten 15. 
napon belül annyival inkább nyújtsák 
!>e. mert a jelzett határidő elteltével 
beérkező kérelmeket figyelembe venni 
nem áll módomban. Debrecen, 1938 
május hó 11. Polgármester. 
»»*»♦«»»♦»♦♦♦»»♦»»»«♦»»♦»♦»«*♦♦•»♦♦♦♦♦«

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL !

EGY APRÓHIRDETÉS
egyszeri közlése
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI
független újságban
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi- 
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12
El ■

£wd&zís_
Séta-,

strandpartnert keres "ko­
moly tisztviselőnő. »Izr. 
32 éves; jeligére, 1055

TiédT
hojsrólvékony

harisnyakülönlegesség

2" 98
HAVAS Harisnyaház

.ELEKTRO-TOXx 
cyán nélkül irtja a házi 
rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbantartását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély- 
telen, előkészületek nincse­
nek. Havonként egy fél­
órát kérünk és egész évben 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P —.70-től P 1.10-ig. 
Miklós ucea 8. Telefon: 
22—82.

BelöUeHd&~jtíás
Kenyeres lányokat,

24 évet .betöltőiteket fel­
vesz a Vígadó. Jelentke­
zés d. u. 2 órakor._______

Ügyes
fiú szobafestő tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Nagy, 
Bora u. 20. 880

Átlód kecesók^

dtdeiek
Jómén etelű

55 éves italmérés, trafik, 
vegyeskereskedés házzal 
együtt eladó, — öregség 
miatt. Cím a kiadóban.

1056
Fűszerüzlet

lakással kerttel átadó else­
jére. Értekezni: Pozsonyi 
út 8. Ugyanott berendezés 
eladó. 1045

Idádé lakás.
Kiadó

2 szobából álló uccai lakás, 
csak garzonnak, orvosi 
rendelőnek, vagy magános 
úrnak. Csapó ucea 10. Ér­
tekezni a. háztulajdonossal,
ez udvar ban. ______ 1005

Két ,,
uccai szobából álló garzon­
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
dnek Csapó, ucea 10. sz. ki­

adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151

Lakosi Uccesok

Jó családból
való feltétlen megbízható 
leány elmenne üzletbe, 
vagy" trafikba, kisebb há­
zimunkában segédkezik. 
Nagy Imréné, Mavin u 
50. __________ 3047

Megbízható
mindenes, főzni is tud, ál­
lást keres. Deák Ferenc uc­
ea 6. Nyíriéknél. 10o2

7hqcMoh

Böszörményi út
5. számú 509 négyszögöles 
telek jutányos árban el­
adó. Felvilágosítással szol­
gál Weiasmann mérnök, — 
Batthyány u. 6. sz. 957

Nyugdíjas
házaspár keres egy kis szo­
bát. Címet a kiadóba ké­
rek. 1026

Kiadó
bútorozott szobáját nya­
raló és átvonuló vendégek 
számára jelentse be az 
Idegenforgalmi Hivatal­
nál. Ferenc József út 28. 
Dobozv átjáró. 976

Eladás.

Alkalmi
fazpnháíók, ebédlők, Cse- 
pel-motor, l ombíuá t szo­
bák, i rod ab ;rendezc sek, — 
keleti szőnyegek, hagyaté­
kok kiárusítsa. Degenfeld 
tér 6. - 606

Eladók"
használt selyem- és szövet- 
ruhák, esőkabát. Csapó u. 
10. szám. udvarban. Meg­
tekinthető:"! u. 3—5-ig.

, 1004

Jogarban
levő gyeri}73kkr,csi elköl­
tözés miatt* eladó. Cím a 
kiadóban. 2 1010

Tejesen
új, használatlan görasztal 
eladó. Cím>t kiadóban.
_________k_________ 1008

"fegy
6 személye autó, teljesen 
jó gumikk, í generáljavít­
va nagyon olcsó áron el­
adó. Értekezni: Hatvan u. 
71. Hartste n vendéglő.

1011

Bőröndök,
eaciblúzok, nyergek, szer­
számok, pokrócok. mély 
gyermekkocsik. jegszek- 
rénv: Glück, Bádogos uc­
ea. ~_____________ 105»

férfiöltöny, kabát, cipő és 
kalap eladó. Hatvan u. 1« 
I. kapu. III. em. 12 B. 19 >Q

Teljesen
új. még használatlan mo­
dern. szép konyhabeveude- 
zés (még testetlen) eladó. 
Piac u. 72. sz., I. e. lény* 
vesi. 1009

l/étet

Veszek
bútort, varrógépet, min 
denféle ingóságot Hívás 
ra jövök. Andráskó, Csapó 
ucea 16. 339

Asztalokat,
zékeket egyesületi célra 
vásárolnánk. Cím a kiad 
ban. 88/

H Irmas
Werthéiin-i'assza, modern 
háló, ebédl í, hármasszek­
rény, ko iyh a berendezés, 
íróasztal, t ezlon, iégszek- 
rénv eladó. Hatvan u. 18.

995
Sladó ~

egy ágyscH irony, egy 12 1 
fonott den izson, egy sö­
tétkék fit öltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kaf u, III. em. 12-b.

_____________ 547
Ebé llőaszta?,

kettő, 4 da rab szék, vas­
ágy. imaóra olcsón eladó. 
Fűvcszker u. 11. 1058

Ajánlói;
Szőlőkaró,

hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben, 
kapható, házhoz szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
git<-fürdő mellett. Telefon 
10—24.___________ _____

Kilós * '
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2._____ _____ 757

Paula
modern hölgyfodrászatát 
áthelyezte Piac u. 77., ud­
vari félemelet. Szolid árak. 
Pontos kiszolgálás. Höl­
gyeim szíves pártfogásu­
kat kérem. 965

HarisnyasZemszedés
géppel, fürdőtrikót köttes­
sen Kálmánjáénál, Gambri- 
nus átjáró, művirágüzlet. 

________ 1052
Király kávéi

kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 11. 682

Nagyobbfajta
hamis házőrző kutyát ke­
resek. Cin!'a kiadóban.

1049
J »karban

levő na f: y úti bőre ind öt ve­
szek. Címet a kiadóba ké­
rem Ica In:.   «Kg

E:ye*,ületi
Célokra k<-kusz szőnyeget 
veszünk, esetleg futósző- 
nvegeket a. Cím a ki,■ulti­
ban. 1002

Jonathan
alma kapható, elsőrendű
minőségű. Piac u. 44.,
pincében. 393

Igen
míg ac»lcsó cipő vásár.

késztet tart: Kovácsnál,
Deák Ferenc 3. 692

Előrajzolás
abrosz 30. fal védő .12, hó- 
kerti 10, csík 8, díszpárna 
8, ágypárna 12 és 16, mo­
nogramra 2 fillér új min­
tákkal a »Vénusz« kézi- 
munkaüzietbeu, Csapó u, 
4L Rákóczi piaccal szem­
ben. 68o

Király balzsam
küszvény ellen 1.30 fill. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 510S

Tükrök
gyártása, üveg csiszolása, 
hibás tükrük újjáöntése, 
előszoba, fürdőszóbatükrök 
Sipkovits, Nagyvárad uc­
ea 15. Telefon: 22—96. 956

Oldalas.

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossuth ucca 4L_____ 2257

Értékes
vert csipkét tovább taní­
tom lakásomon. Rother- 
mere ucea 17. Özv. Posch 
Dezsőnú. 910

(Hálás.
Hungária pen sió

Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha, Piac ucca 26., L em.

906

UMökííU
Garai

budapesti tánctanár tánc­
iskolát keres a környé­
ken. Cím: Hadházi u. 17. 
sz. Telefon: 33—01. Debre- 
cen._________________ 1054

Ingyen
elhordható bontásból szár­
mazó törmelék, Eltöltésre, 
stb. alkalmas. Tanító ucca 
18. szám.

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyataipalást 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U It T
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T., József kif 
herceg ucca.

iaioKKa I
ló neve- 
Irá való 
.ották a

ígéret

Lemo 
a cél 
keztel 
tatja I

Budapest
kának várat1.,
S z á I a s i Feri 
nagy lemondó 
minden tiszts 
visszavonult aJE 
kés esemény a) 
illésén pattant 
Lajos szélsőjolj 
jelentette, hog 
ntilt a poLitik, 
felhagyott mi 

Ez a kijelen 
feltűnést keltei 
sű, hogy a Míf 
eialista Párt 
galom, amely 
mind nagyob 
szervezkedése 
kiadványában 
kozott és híva

Szálasi
Szálast 3 

ezelőtt bejeleu 
gének, hogy

nem azonosí 
párt progra 
kai az ízlést 
amelyek tö_ 
ben, vagy le, 
hivatkozássá

, . f«
A part vezetős 
nak rendőri fej 
lyezése óta ’s 
Szálasi erélyes 
tett, hogy a jöv 
ilyen szélsőség^ 
sajtónak is oly 
tót adtak, bogi] 
csak alkotmányi 
ködik és elítél J 
izgatást és tűni 

A gyakorlat I 
tatott. A szélsői 
vábbra is n-a,gy'L -**■ 
ízléstelen ropj — 
árasztották el aL- w 

a párt vezetői! ^ 
előtt a leg na«; 
tolta Szálasi *
T,. lásl"“ GJ
A ítéz dr. Cs| 

b a y Kálmán á 
sasával — ezt 4 
tek a párt agyi 
tak hatni Szálai

^valósíts F Lajos
belpoliti-

van

m an viselt 
teljesen

*.. , , .Moztudoma-
ggpzeti Szo­
fista Moz- 

időkben 
t öltött 
en egyes 
re hivat 

is így hí­

vtak. az

a tagok 
ban tar­
lóit ál-


